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        777784848484محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2012 )سمبرد 4  (1434 محرم 19 الثلا4ء: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساHرئGس ل اFٔولالخليفة  ،فوزي بنعلالمحمد  الس:يد المس�شار: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
واQقKقة  الخامسة الساPة ، ابتداء مندقKقةخمس وخمسون : التوقKتالتوقKتالتوقKتالتوقKت

  . بعد الزوال الخامسة عشرة
  :اQراسة والتصويت Pلى النصوص ال�شريعية التالية ::::Vدول اFٔعمالVدول اFٔعمالVدول اFٔعمالVدول اFٔعمال

تميم القانون رقم  41.12مشروع قانون رقم  - المتعلق  18.97يقضي بتغيير و̀
  ؛)محال Pلى اHلس من مجلس النواب( eلسلفات الصغيرة

يتعلق بدعوة الجمهور إلى hكتتاب  44.12مشروع قانون رقم  -
وeلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى 

  ؛)محال Pلى اHلس من مجلس النواب( hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها
محال Pلى اHلس من ( يتعلق eٕقرار الس:ندات 45.12شروع قانون رقم م  -

  .)مجلس النواب

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::المس�شار الس:يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فوزي بنعلال، رئGس الجلسة
  .{سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Pلى ٔ�شرف المرسلين

  الس:يد�ن الوز�ر�ن،
  والسادة المس�شارون المحترمون،الس:يدة 

يخصص اHلس هذه الجلسة ��راسة والتصويت Pلى مشاريع القوانين 
  :التالية

تميم القانون رقم  41.12مشروع قانون رقم  - 1  18.97يقضي بتغيير و̀
  والمحال Pلى اHلس من مجلس النواب؛ ،المتعلق eلسلفات الصغيرة

بدعوة الجمهور إلى hكتتاب يتعلق  44.12مشروع قانون رقم  - 2
وeلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى 

  hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها، والمحال Pلى اHلس من مجلس النواب؛
يتعلق eٕقرار الس:ندات، والمحال Pلى اHلس  45.12مشروع قانون رقم  - 3

  .من مجلس النواب
ل هذه الجلسة Qeراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم إذن �س:ته

تميم القانون رقم  41.12   .المتعلق eلسلفات الصغيرة 18.97يقضي بتغيير و̀
  .الكلمة �لحكومة

نيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد نيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد نيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد نيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد ((((الس:يد الحسين الوردي، وز�ر الص�ة الس:يد الحسين الوردي، وز�ر الص�ة الس:يد الحسين الوردي، وز�ر الص�ة الس:يد الحسين الوردي، وز�ر الص�ة 
  :))))والماليةوالماليةوالماليةوالمالية

  .شكرا الس:يد الرئGس المحترم
  �شارون المحترمون،الس:يدات والسادة المس 

إذا سمحت الس:يد الرئGس، هل يمكن لي ٔ�ن ٔ�قدم مشاريع القوانين 
  الثلاث؟
  .شكرا

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
  .تفضل �لمنصة

  :))))نيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد والماليةنيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد والماليةنيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد والماليةنيابة عن الس:يد وز�ر hق�صاد والمالية((((الس:يد وز�ر الص�ة الس:يد وز�ر الص�ة الس:يد وز�ر الص�ة الس:يد وز�ر الص�ة 
  .شكرا الس:يد الرئGس المحترم

  السادة المس�شارون المحترمون،
  .يم، والصلاة والسلام Pلى ٔ�شرف المرسلين{سم الله الرحمن الرح

�ود في البداية ٔ�ن ٔ�تقدم eلشكر Hلسكم الموقر ��عم ا�ي يقدمه ٔ
للإصلا ات الرامKة إلى تدعيم وعصرنة الترسانة القانونية المنظمة لسوق�ا 
المالي، وقد تجلى هذا اQعم في التطور ا�ي ٔ�صبح يعرفه قطاعنا المالي 

  .مع ٔ�فضل المعايير اQوليةوا�ي جع¦ ي¥شى 
وتجدر الإشارة إلى ٔ�ن بلاد© قد قطعت ¨لال الس:نوات اFٔ¨يرة 
خطوات هامة في اتجاه إصلاح السوق المالي الوطني، همت مختلف اHالات 
ومك�ت من تعز�ز الإطار القانوني �لسوق المالي eتخاذ Pدد من القوانين، 

الية Vديدة بغية تحسين كان الهدف منها Pلى الخصوص إ داث ٔ�دوات م
س:يو¸ سوق الرسامKل وكذا تقوية وتوس:يع سلطات الرقابة وذ· لضمان 

  .ا ترام الشفافKة والمساواة في معام¹ المساهمين
وقد عرف السوق المالي الوطني ¨لال الس:ن�ين اFٔ¨يرتين eلخصوص 
 م�ابعة الإصلا ات Pبر اتخاذ مجموPة من التدابير والتعديلات التي تهدف

إلى تطو�ر ٔ�دائه وتحديثه، وقد مكن هذا التطور ا�ي ٔ�صبح يعرفه قطاعنا 
  .المالي من التطلع إلى جع¦ يلعب دور قطب ¼وي مشع قار« ودوليا

وفي إطار تعز�ز اFٔدوات المنظمة لسوق الرسامKل ودعم س:يو¸ 
وشفافKة وسلامة هذه السوق وكذا تمويل hق�صاد، تندرج مشاريع 

 :تالية المعروضة Pلى ٔ�نظاركم اليومالقوانين ال 

تميم القانون رقم  41.12مشروع القانون رقم  -  18.97المتعلق بتغيير و̀
  المتعلق eلسلفات الصغيرة؛

المتعلق بدعوة الجمهور إلى hكتتاب  44.12مشروع القانون رقم  -
وeلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى 

 hكتتاب في ٔ�سهمها وس:نداتها؛

 .المتعلق eٕقراض الس:ندات 45.12مشروع القانون رقم  -

IIII . . . . 18.9718.9718.9718.97المتعلق بتغيير و`تميم القانون رقم المتعلق بتغيير و`تميم القانون رقم المتعلق بتغيير و`تميم القانون رقم المتعلق بتغيير و`تميم القانون رقم     41.1241.1241.1241.12مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم    
        المتعلق eلسلفات الصغيرة؛ المتعلق eلسلفات الصغيرة؛ المتعلق eلسلفات الصغيرة؛ المتعلق eلسلفات الصغيرة؛ 

�ود في البداية ٔ�ن ٔ�ذÅر eلاه¥م ا�ي حظيت به هذه الصيغة اÄتمويلية ٔ
نمية hق�صاد من طرف السلطات الع مومKة Åوس:ي¹ لمحاربة الفقر و̀
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hج¥عي، كما ٔ�كد Pلى ذ· المنتدى اQولي ا�ي انعقد تحت الرPاية 
eلصpيرات، وا�ي  2012ٔ�كتو�ر  12و 11السامKة لصاحب الجلا¸ يومي 

تميز �رسا¸ سامKة مو¼ة إلى المشاركين والتي ٔ��رزت ٔ�همية قطاع السلفات 
  .�ي يجب ٔ�ن يلعبه مس:تقÌلا بتضافر ¼ود جميع المتد¨لينالصغيرة واQور ا

وفي هذا الس:ياق، تم تطو�ر وتحسين الإطار القانوني والمؤسساتي 
، ونظرا �لتطور 2004لقطاع السلفات الصغيرة بطريقة تدريجية م�ذ س:نة 

العام ا�ي عرفه القطاع، تم إخضاع جمعيات السلفات الصغيرة لمراقÌة بنك 
المتعلق بمؤسسات الائ¥ن والهيئات  34.03ار القانون رقم المغرب في إط

  .2006المعتبرة في حكمها س:نة 
كما يجب التذكير Heهودات المبذو¸ من طرف السلطات العمومKة في 
مجال مصاحÌة جمعيات السلفات الصغيرة ودعم `نميتها بصفة م�نافسة، ¨اصة 

اتفاقKات التعاون الثنائي، في مجال وضع �رامج مع ممولين دوليين في إطار 
والتي تتضمن المساPدة الف�ية في مجالات مختلفة كالحكامة وال�س:يير والنظام 

  .المعلوماتي والمراقÌة اQا¨لية وكذا ال�سهيلات المالية
ويندرج مشروع القانون المقدم ٔ�مام مجلسكم الموقر في إطار الجهود 

لتي تمتÙ القدرات الرامKة إلى تمكين جمعيات السلفات الصغيرة، ا
والمؤهلات المالية المهنية الضرورية وتمكKنها من مزاو¸ ٔ��شطتها عن طريق 
مؤسسات الائ¥ن ¨اضعة �لقانون المتعلق بمؤسسات الائ¥ن والهيئات 

  . المعتبرة في حكمها
وفي هذا الشÜنٔ، فإن مشروع القانون السالف ا�Åر يتوÛ اFنٓ 

 :اFٔهداف التالية
 ممارسة �شاط السلفات الصغيرة بواسطة جمعية ٔ�خرى تمكينٔ�ولا، 

�لسلفات الصغيرة ٔ�و شركة مساهمة معتمدة من طرف بنك المغرب Þشركة 
المتعلق بمؤسسات الائ¥ن  34.03تمويل ¨اضعة لمق�ضيات القانون رقم 

  والهيئات في حكمها؛
 4نيا، ف�ح إمكانية اندماج ٔ�و ضم جمعية ٔ�و ٔ�كثر؛ 

السالف ا�Åر، eٕضافة  18.97من القانون رقم  8المادة 4لثا، تغيير 
العناصر التي تد¨ل في ا �ساب الجازية القصوى المطبقة Pلى عمليات 
السلفات الصغيرة، بهدف تحديدها قصد حماية المس:تفKد�ن من السلفات 
الصغيرة ومن ٔ�Vل التحكم في التكاليف المتعلقة بäشاط جمعيات السلفات 

 .الصغيرة
عديلات `رمي إلى وضع جسور بين جمعيات السلفات الصغيرة هذه الت

الخاضعة �لنظام الجمعوي وeقي القطاع المالي بما )ساهم في `نمية الولوج 
  .�لpدمات المالية ببلاد©

IIIIIIII . . . . كتتاب     44.1244.1244.1244.12مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقمh كتتاب المتعلق بدعوة الجمهور إلىh كتتاب المتعلق بدعوة الجمهور إلىh كتتاب المتعلق بدعوة الجمهور إلىh المتعلق بدعوة الجمهور إلى
وeلمعلومات المطلوبة لçٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى وeلمعلومات المطلوبة لçٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى وeلمعلومات المطلوبة لçٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى وeلمعلومات المطلوبة لçٔشpاص المعنوية والهيئات التي تدعو الجمهور إلى 

        : : : : hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتهاhكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتهاhكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتهاhكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها

يندرج هذا المشروع في إطار مراجعة الظهير الشريف المعتبر بمثابة 
المتعلق بمêلس القيم  1993ش:تäبر  21المؤرخ بـــ  1.93.212قانون رقم 

المنقو¸ وeلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنية التي تدعو الجمهور إلى 
hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها، حKث تم تقس:يم الظهير سالف ا�Åر إلى 

  :مشروعي قانون

مشروع قانون يتعلق بمêلس القيم المنقو¸ ٔ�و الهيئة المغربية لسوق  -
  س:تقÌلا؛الرسامKل م 

مشروع قانون يتعلق بدعوة الجمهور إلى hكتتاب ا�ي يعرض Pلى  -
�نظاركم اليومٔ. 

وeس:ت�îاء بعض التعديلات الشكلية Fٔeساس، يتضمن مشروع هذا 
  . من الظهير الشريف سابق ا�Åر 5إلى  2القانون مق�ضيات اFٔبواب من 

 نجاPة وPلاوة Pلى ذ·، تم إد¨ال بعض المق�ضيات تهدف إلى تحسين
تد¨ل مجلس القيم المنقو¸ بغية تقوية سلامة وðزاهة عمليات دعوة الجمهور 

 .إلى hكتتاب في اFٔسهم ٔ�و الس:ندات
  :يمكن تلخيص ٔ�هم ما Vاء به هذا المشروع كالتالي

  تعريف مفاهيم الإشهار والسعي والوسطاء الماليين؛  - 1
الجمهور إلى  تمكين مجلس القيم المنقو¸ من مطالبة المبادر بدعوة  - 2

وPلى  بهالحسhكتتاب في ٔ�سهمه ٔ�و س:نداته eنتداب خÌير مس:تقل �لقKام 
نفقة المبادر بمراجعات تق�ية �لمعلومات الممنو ة من طرف هذا اFٔ¨ير في 

 بيان المعلومات؛
إعطاء مجلس القيم المنقو¸ إمكانية سحب التÜشٔيرة من البيان المشار   - 3

إليه ٔ�Pلاه، إذا تبين ٔ�ن البيان سالف ا�Åر يتضمن معلومات كاذبة ٔ�و 
 ٔÜن توقع الجمهور في الخط� .مظل¹ ٔ�و إغفالات من شÜنهٔا ٔ

IIIIIIIIIIII . . . . قراض الس:ندات    45.1245.1245.1245.12مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقم مشروع القانون رقمeٕ قراض الس:نداتالمتعلقeٕ قراض الس:نداتالمتعلقeٕ قراض الس:نداتالمتعلقeٕ المتعلق::::        
ون في إطار تعز�ز نوعية اFٔدوات المالية يندرج مشروع هذا القان

المتداو¸ في سوق الرسامKل ودعم س:يو¸ وسلامة هذا السوق، فهو )سمح 
لمقرضي الس:ندات من الحصول Pلى مكافÜةٔ مقابل الس:ندات المقرضة ومن 
تدبير ٔ�فضل لمحفظتهم من قيم م�قو¸، و)سمح �لمقترض من الحصول Pلى 

الفرص hس�öرية التي يوفرها سوق س:ندات تمك�ه من hس:تفادة من 
 .الرسامKل وكذا تغطية التزاماته في هذه السوق

  :وتتلخص ٔ�هم المق�ضيات التي يتضمنها مشروع هذا القانون، فù يلي
تعريف إقراض الس:ندات وإخضاPه لقانون hلتزامات والعقود،   - 1

حKث تعتبر هذه العملية عقدا )سلم بموجÌه ٔ� د اFٔطراف س:ندات �كامل 
الملكKة لطرف �خٓر مقابل مكافÜةٔ م�فق Pليها، eلمقابل يلتزم المقترض بصورة 

يه لا رجعة فيها eٕرVاع الس:ندات وبدفع المكافÜةٔ �لمقرض في üريخ يتفق Pل 
  الطرفان؛

تحديد الهيئات التي من شÜنهٔا القKام بعمليات إقراض الس:ندات   - 2
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وفي هذا الصدد، )شترط . وحصر الس:ندات المقÌو¸ لهذه العمليات
مشروع هذا القانون ٔ�ن �كون المقترض شخصا معنو« ¨اضعا �لضريبة Pلى 

صحتها ٔ�و الشركات، ويتوفر Pلى قوائم `رÅيKþة �لس:نة المالية اFٔ¨يرة مشهودا ب
هيئة مكلفة eلتوظيف الجماعي �لقيم المنقو¸ ٔ�و هيئة لتوظيف اFٔموال 
Heازفة، ٔ�ما الس:ندات المقÌو¸ لعمليات القرض فه�ي القيم المنقو¸ المقKدة 
في بورصة القيم، وس:ندات اQيون القاب¹ �لتداول والقيم التي تصدرها 

  الخزينة؛
مجموPة من القواPد، وPلى تÜمٔين هذه العمليات من ¨لال إ داث   - 3

الخصوص إمكانية �سليم المقترض لنقود ٔ�و س:ندات إلى المقرض Þضمانة، 
وإلزامKة ٔ�ن تتم عملية إقراض الس:ندات بواسطة وس:يط مؤهل، ؤ�ن `كون 
هذه العمليات موضوع اتفاق إطار مبرمة كتابة بين الطرفين، وإمكانية توفير 

� د الطرفينتنفKذ اتفاقKة الإقراض في  ا¸ إ¨لال ٔ. 
إخضاع عمليات إقراض الس:ندات لمراقÌة مجلس القيم المنقو¸   - 4

  .وإقرار مÌدٔ� بطلان هذه العمليات إذا لم تحترم ٔ�حكام مشروع هذا القانون
وتتوÛ الحكومة من ¨لال هذه اFٔداة المالية الجديدة دعم و�سهيل 

ل في الجد�ر Å�eر ٔ�ن إقراض الس:ندات يد¨. تدبير الس:يو¸ �لشركات
إطار ٔ�دوات اÄتمويل قصيرة اVFٔل، ولا يعتمد ٔ�داة Äتمويل اس�öر 

  .الشركات، ¨اصة الصغرى والمتوسطة منها
�ما eلäس:بة لتعز�ز ٔ�دوات تمويل hس�öر وكذا دعم الموارد ا�اتية ٔ
�لشركات الصغرى والمتوسطة، فإن الحكومة بصدد تنفKذ �ر©مج م�كامل 

ه الشركات، يضم هذا البر©مج، كما تعلمون، Pدة وم�دمج لمواÅبة تطور هذ
محاور، منها تحفيزات ضريKþة ؤ�خرى �سهل ولوج هذه الشركات �لصفقات 
العمومKة وكذا ٔ�دوات تعز�ز م�ظومة ضمان القروض الممنو ة لهذه 

  .الشركات
وتجدر الإشارة، الس:يدات المس�شارات، السادة المس�شارون 

المصادقة، وeلإجماع، Pلى هذه المشاريع من المحترمون، إلى ٔ�نه قد تمت 
طرف لجنة المالية والتجهيزات والتخطيط والتنمية الجهوية بمêلس 

  .2012نونبر  27المس�شار�ن بتاريخ 
  .والسلام Pليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

  .شكرا الس:يد الرئGس

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
. لجنة، التقر�ر وزعإذن eلäس:بة �لس:يد مقرر ا� . شكرا الس:يد الوز�ر

.. نمر إلى eب المناقشة، الكلمة عن فرق اFٔ�لبية، تفضل الس:يد المس�شار
  .تفضل، السلفات الصغرى.. المشاريع الثلاث

        ::::المس�شار الس:يد عبد ا�لطيف ٔ�عموالمس�شار الس:يد عبد ا�لطيف ٔ�عموالمس�شار الس:يد عبد ا�لطيف ٔ�عموالمس�شار الس:يد عبد ا�لطيف ٔ�عمو
  .{سم الله الرحمن الرحيم

  الس:يد الرئGس،

  السادة المس�شارون المحترمون،
ناول ال�م في مشروع القانون )شرفني eسم فرق اFٔ�لبية ٔ�ن ٔ�ت 

تميم القانون  41.12 . المتعلق eلسلفات الصغرى 18.97القاضي بتغيير و̀
فالكل يعلم ٔ�همية هذا، لGس المشروع في  د ذاته، ولكن هذه الصيغة من 

  .صيغ اÄتمويل hق�صادي
فلا شك ٔ�ن السلفات الصغيرة ٔ�ثب�ت من ¨لال تطورها ¨لال خمسة 

، حKث عرف هذا اÄنموذج ٔ�و هذه الصيغة في 2004 عشر Pام، م�ذ س:نة
المغرب Vدارتها ومدى قوتها ضمن الصيغ اÄتمويلية المعتمدة من طرف الحكومة 
لتوفير السوق المالية وتوفير ٔ�دوات مالية م�طورة لتحسين سوق الرسامKل 

  .وتوس:يع سلطات الرقابة وتمويل hق�صاد
وى لهذه الصيغة، وبدون شك س��فقون معي Pلى اFٔهمية القص

السلفات الصغيرة، في ٔ�نها وس:ي¹ محفزة Pلى محاربة الفقر و�شجع Pلى 
ثمين المنتوج التقليدي  المبادرة وhع¥د Pلى النفس وتوفير المهارات و̀

  . الوطني من ٔ�Vل إنجاح hق�صاد وإنعاش hق�صاد hج¥عي
ية الجديدة، لقد `كونت السلفات الصغيرة ضمن مكو©ت الثقافة الوطن 

بحيث ٔ�صبحت المرٔ�ة في قلب دارها يمكن لها ٔ�ن ته� لنفسها وس:ي¹ 
معGش:تها وته� �لمجتمع ما يمكن ٔ�ن يضاف إلى القيمة الإضافKة �لمنتوج 

  .الوطني
�ظن بÜنٔ مجال السلفات الصغيرة ٔ�صبح )س:تقطب Pددا من الجمعيات ٔ

اتفاقKات ثنائية، وهو ما وتعدد البر©مج مع الممولين اQوليين في إطار 
يتطلب دعم �لٓيات المساPدة والمصاحÌة مع مختلف الفاPلين من ٔ�Vل تحقKق 
تÙ القدرات والمؤهلات المهنية الضرورية التي ٔ�صبح هذا القطاع يتطلبها، 
لضمان توس:يع مجال التد¨ل والسماح �لفاPلين الخاضعين لمؤسسات الائ¥ن 

بنك المغرب، وهو ما يتطلب قدرا Åبيرا من والهيئات اFٔخرى لتعز�ز مراقÌة 
الضما©ت لفائدة المس:تفKد�ن من السلفات الصغيرة ا��ن هم ٔ�بناء وبنات 

  .الطبقات الشعبية
هذا التعديل ا�ي نحن بصدد م�اقش:ته يد¨ل في اPٕادة تÜطٔير مفهوم 
الفائدة، حتى لا )سيء اس:تعمال المقاصد وتحول الجمعيات التي `رخص لهذا 

إلى مقاولات ريعية Pلى حساب المس:تفKد�ن المس:تضعفين، وكان الغرض 
المشروع يتوÛ إزا¸ الغموض Pلى إسم الفوائد ليحول إلى جز«ت من 
�Vل بيان مكو©تها {شكل واضح حتى تبقى المقاو¸ في  دود �شاطها ا�ي ٔ

  .لا )س:تهدف الربح
ع وبدون شك ٔ�ن هذه الصيغة، مقاولات القروض الصغيرة، هو من نو 

ال"ذج التي تتحرك {سرPة Fٔنها تغزو عمق اHتمع وس��وسع، ومن ثمة فإنها 
تتطلب المواÅبة المس:تمرة من طرف البرلمان، من طرف سلطات المراقÌة 
وس��طلب التد¨ل بمق�ضى سلطات ال�شريع حتى لا تنقلب Pلى مصل�ة 

  .hق�صاد hج¥عي
عطاء هذا الموضوع �·، نهيب، كفرق اFٔ�لبية، بجميع الفرق لإ 
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اFٔهمية القصوى، Fٔنه ٔ�صبح & دور ٔ�ساسي في مجتمعنا وeلخصوص في العالم 
  . القروي

ولا ٔ�ريد ٔ�ن ٔ�ختم هذا العرض قÌل ٔ�ن ٔ�ذÅر بÜنٔ مشروع القانون المالي 
�دمج من Vديد هذا المنتوج ضمن التحفيزات ال�شجيعية التي ٔ�تى بها �تمديد ٔ

، 2016يمة المضافة إلى �اية س:نة دج�بر الإعفاءات من الضريبة Pلى الق 
وهو ¨لال الفترة ا�ي س:يف�ح اHال لانتعاش هذا المنتوج الائ¥ني ا)صص 
�لش:باب eلخصوص و�لäساء Pلى اFٔخص في العالم القروي، وبدون شك 
�ن تجربة خمسة عشر س:نة ٔ�عطت مؤشرات هامة، �س:تحق م�ا hه¥م ٔ

Fٔ�لبية لن تتردد في التصويت Pلى هذا واQعم الكامل، �· فإن فرق ا
  .المشروع

 .وشكرا لكم الس:يد الرئGس

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
عن فرق المعارضة؟ Fٔن خصنا نصوتو Pليهم . شكرا الس:يد المس�شار

¨لي اFٔ�لبية `كمل، المعارضة .. وا د بوا د، ما يمكäش نصوتو Pليهم بثلاثة
  . ارجع لبلاصتك، اسمح لنا ¨لي اFٔ�لبية `كمل، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد يحيحيحيحفظه �نمبارفظه �نمبارفظه �نمبارفظه �نمباركككك
  .شكرا الس:يد رئGس المحترم

  الس:يد الوز�ر المحترم،
  لسادة المس�شارون المحترمون،ا

  الس:يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
)شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة eسم اFٔ�لبية في إطار م�اقشة المشروع 

المتعلق eٕقراض الس:ندات، وهو مشروع �ك�سي  45.12القانون رقم 
�هميته من حKث Åونه )سعى إلى تÜطٔير وتÜمٔين عملية إقراض الس:ندات ٔ

  .الرسامKل ودعم س:يو¸ وسلامة هاذ السوق حماية لسوق
يندرج هذا المشروع في إطار مواÅبة المس:تêدات والتحولات الهامة 
التي �شهدها السوق المالية في بلاد©، حKث )سعى إلى إيجاد الطرق البدي¹ 

، و¨لق هندسة مؤسساتية )financement alternatif(�لتمويل ٔ�ي 
لمقاولات التي تعاني من صعوبة في Vديدة من ٔ�Vل إنقاذ المؤسسات وا

  . الس:يو¸ ٔ�و لتوس:يع �شاطها
وقد Vاء هذا المشروع قصد تمنيع الاðٕزلاقات المحتم¹ التي قد تتعرض لها 
السوق المالية ببلاد© Pلى غرار بعض اFٔسواق المالية العالمية، ٔ�¨ذا بعين 

البيع  hعتبار هذه التêارب من ¨لال تق�ين إطار إقراض الس:ندات وم�ع
، وتحديد ;مة الوس:يط وضرورة )vente à découvert(المكشوف ٔ�ي 

حماية المقرض والمقترض بعدد من الإجراءات والضما©ت القانونية التي 
تضمنتها مق�ضياته، سعيا لضمان إجراء ومرور معاملات مالية في جو من 

ين النزاهة والمصداقKة، حKث تهدف مق�ضياته القانونية إلى تÜطٔير وتÜمٔ
عمليات قرض الس:ندات و�سمح لمقرضي الس:ندات بتدبير ٔ�فضل لمحفظته 

ن تمكKنه ممن القيم المنقو¸، كما �سمح �لمقترض eلحصول Pلى س:ندات 
  .تغطية التزاماته في سوق الرسامKل

وتماش:يا مع مق�ضيات اQس:تور الجديد، فإن هذا المشروع �ك�سي 
طابعا ;ما eعتباره ٔ�داة حقKقKة Äتمويلات بدي¹ �لمقاولات الصغرى 
والمتوسطة التي تعاني اليوم من إشكالية اÄتمويل، مع اس:تمرار البنوك في تغيير 

والتي الإقراض وhق�صار Pلى القروض القصيرة والمتوسطة اVFٔل، 
تطلب ضما©ت م�نوPة قد لا ت¥شى مع م�طلعات المؤسسات المقترضة، ت 

فا�لجوء إلى هذا السوق الوطني البديل القائم ا�ات واFكٔثر اس:تقرارا، من 
شÜنٔه ٔ�ن )ساPد Pلى الحد من العقÌات التي تعترض تمويل hق�صاد الوطني 

 .مع توفير مرونة ٔ�كبر �لشركات لتوس:يع مصادر تمويلها
كون هذا المشروع يÜتئ في س:ياق الإصلا ات القانونية المنظمة ونظرا ل

�لمالية، ولكونه يمنح مجموPة من hم�يازات �لمتد¨لين والفاPلين في السوق 
المالية مع تعز�ز اFٔدوات المنظمة لسوق الرسامKل ودعم س:يو¸ وسلامة هذه 

  .السوق، فإننا في فرق اFٔ�لبية نصوت لفائدة هذا المشروع
  .�لس:يد الرئGس وشكرا

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
�خٓر تد¨ل eلäس:بة لçٔ�لبية، eلäس:بة . شكرا �لس:يد المس�شار المحترم

إذن نمر إلى فرق المعارضة، تفضل . ، ما كايäش�45.12لقانون اFٔ¨ير د«ل 
  .السي بونمر

        ::::المس�شار الس:يد عبد الكرالمس�شار الس:يد عبد الكرالمس�شار الس:يد عبد الكرالمس�شار الس:يد عبد الكريميميميم بو بو بو بونمنمنمنمرررر
  .{سم الله الرحمن الرحيم
  الس:يد الرئGس المحترم،

  الس:يد الوز�ر،
�ختي، إخواني المس�شار�ن المحترمين،ٔ  

)شرفني ٔ�ن ٔ�تد¨ل eسم فرق المعارضة Fٔعرب عن موقف�ا بخصوص 
يقضي بتغيير و`تميم  41.12اQراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم 

  .المتعلق eلسلفات الصغرى 18.97القانون رقم 
  الس:يد الرئGس المحترم،

hج¥عية الهشة والþس:يطة Pلى ¨لق في إطار �شجيع الشرائح 
مقاولات واس�öرات ذاتية، تنامت في الس:نين اFٔ¨يرة جمعيات السلفات 
الصغرى، بقدر ما تنامت هذه الجمعيات بقدر ما ازداد الإقÌال Pليها، 

  .وeلتالي ٔ�صبح من اللازم تحسين الإطار القانوني المنظم لهذه العلاقة
القانون المعروض Pلينا اليوم، وا�ي  وفي هذا الإطار يندرج مشروع

�رمي إلى تمكين جمعيات السلفات الصغرى من ممارسة ٔ��شطتها في إطار 
التعاون المتعلق بمؤسسات الائ¥ن والهيئات المعتبرة في حكمها، وeلتالي 

  .تحقKق مزيد من الضبط والتÜطٔير لهذا الäشاط
ة، بقدر ما �ش:يد مرة ٔ�خرى، الس:يد الرئGس، فإننا، في فرق المعارض
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e دوار الطلائعية التي قامت بها هذه الجمعيات والتي اعتبرت بحق بمثابةFٔ
بنوك �لفقراء في الوقت ا�ي صدت في وجوههم مؤسسات الائ¥ن، فإننا 
في اFنٓ نفسه نثير مخاوف�ا من تنامي  الات عسر اFٔداء والإقراض المفرط 

  .لى ÅوابGس مس:تمرةلبعض اFٔسر ا�ي حول حKاة العديد منهم إ 
وفي نفس الس:ياق، فإننا نثير ان�Ìاه الحكومة إلى ضرورة `كAيف المراقÌة 
Pلى هذه الجمعيات، و¨اصة فù يتعلق بäسب الفائدة والتي وصلت إلى 
مس:تو«ت �ير مقÌو¸، وبذ· تحولت الغاية من هذه المؤسسات من 

  .ع و�لآم الفقراءوس:ي¹ �لمساPدة إلى �لٓية للابتزاز وhق�يات من ٔ�وVا
خ�اما، فوعيا م�ا بÜهمٔية هذا المشروع، فإننا س:نصوت  الس:يد الرئGس،

  .eلإيجاب لصالحه، �مٓلين ٔ�ن تÜٔ¨ذ الحكومة بعين hعتبار هذه الملاحظات
  .وشكرا

  :الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
هناك تد¨ل �خٓر eلäس:بة �لمعارضة؟ . شكرا الس:يد المس�شار المحترم

، eلäس:بة �لقانون الثاني، قانون 44.12ن الثاني eلäس:بة لمشروع القانو
  ؟45.12ٔ�و  44.12

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد الس:نGتيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد الس:نGتيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد الس:نGتيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد الس:نGتي
  .{سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Pلى ٔ�شرف المرسلين

  الس:يد الرئGس المحترم،
  الس:يد الوز�ر المحترم،

  إخواني المس�شار�ن المحترمين،
�ختي المس�شارة المحترمة،ٔ  

المتعلق  45.12اQراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم بمناس:بة 
eٕقراض الس:ندات، )سعدني ٔ�ن ٔ�تد¨ل eسم فرق المعارضة Fٔعرب عن 

  .موقف�ا بخصوص هذا المشروع قانون
  الس:يد الرئGس المحترم، 

مما لاشك فKه ٔ�ن الإيقاع الم�سارع ل�çٔشطة hق�صادية قد فرض نفسه 
واÄتمويل، بحيث ٔ�ضحت اFٔساليب التقليدية Pلى دينامKة �لٓيات hع¥د 

eلنظر لما تتطلبه من ضما©ت وإجراءات �ير قادرة eلمرة Pلى مواÅبة هذه 
  . التطورات

وفي هذا الإطار، �رزت في الممارسة التêارية العديد من وسائل اÄتمويل 
التي فرضت نفسها، والتي بقدر ما ٔ�üحت �لمقاولات التêارية فرصا 

بقدر ما ¨لفت مجموPة من الإشكالات القانونية نظرا لحداCتها للاس�öر 
  .وصعوبة تÜطٔيرها ٔ�و تÜصٔيلها

وعطفا Pلى نفس الموضوع، فإننا في فرق المعارضة، وإن كنا �ش:يد 
eع¥د ٔ�ية �لٓية ل�سهيل وتGسير العملية hس�öرية، فإننا في الوقت نفسه 

قانونية المؤطرة لهذه ندعو إلى الحذر والتروي بخصوص المق�ضيات ال
  .ا�Fٔشطة لضمان تنزيل سليم وسلس لهذه العمليات

وPليه، فÜمٔام الغموض ا�ي يلف مق�ضيات هذا المشروع قانون 
وضباب�Gه وانعدام ٔ�ية إرادية حكومKة في إصلاح المنظومة الشام¹ المنظمة 

  . لعمل البورصة، فإننا س:نصوت eلام�ناع Pلى هذا المشروع
  .وشكرا

        ::::رئGس الجلسةرئGس الجلسةرئGس الجلسةرئGس الجلسة    الس:يدالس:يدالس:يدالس:يد
هناك تد¨ل �خٓر �لمعارضة في إطار . شكرا الس:يد المس�شار المحترم

في  هوا�لي قÌل م� 44.12؟ داe اFٔخ د«لكم ا�لي تد¨ل، تد¨ل في 45.12
  .44.12تفضل . 41.12

        ::::المس�شار الس:يد عز�ز ا�لبارالمس�شار الس:يد عز�ز ا�لبارالمس�شار الس:يد عز�ز ا�لبارالمس�شار الس:يد عز�ز ا�لبار
  .{سم الله الرحمن الرحيم

  الس:يد الرئGس،
  الس:يد الوز�ر،

  المحترمة،اFٔخت المس�شارة 
  الإخوة المس�شار�ن،

  .هذا المشروع هو مشروع قانون م�علق Qeعوة إلى hكتتاب
)شرفني ٔ�ن ٔ�تد¨ل eسم فرق المعارضة Fٔعرب عن موقف�ا بخصوص 

يتعلق بدعوة الجمهور  44.12اQراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم 
ة والهيئات التي إلى hكتتاب وeلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوي

  .تدعو الجمهور إلى hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها
  الس:يد الرئGس،

لعل من ٔ�هم سمات hق�صاد«ت المعاصرة هو ج�وDا نحو hنف�اح 
كAيف عملية hع¥د المتبادل والميل نحو اس:تقطاب المزيد من الرسامKل  و̀

قدرة Pلى الصمود في وVه لتحقKق المزيد من الفعالية والإنتاجKة، وeلتالي ال
  .المنافسة ٔ�و اFٔزمات ٔ�و التقلبات الظرفKة التي تعرفها اFٔسواق

والجد�ر Å�eر ٔ�ن رٔ�سمال المؤسسات ٔ�و الشركات و;ما بلغت ضخام�ه 
فهو لا )س:تطيع دوما الوفاء ٔ�و hس:تêابة لمشاريعها، ومن تم كانت الحاVة 

ويل اQائم والمس:تمر والكافي إلى hنف�اح Pلى فاPلين �خٓر�ن لضمان اÄتم
  .�لمشاريع الإنتاجKة

  الس:يد الرئGس،
 ،إن ٔ�هم الحس:نات التي Vاء بها مشروع القانون المعروض Pلينا اليوم

إعطاؤه تعريفا دقKقا لمفاهيم الإشهار والسعي والوسطاء الماليين، وكذا تمكن 
هور إلى الهيئة المغربية لسوق الرسامKل من مطالبة المبادرة بدعوة الجم 

hكتتاب في اFٔسهم والس:ندات، اFٔمر ا�ي من شÜنٔه ٔ�ن �زيل الغموض 
و)شجع المس�ثمر�ن Pلى التعاطي والتفاPل مع هذه التق�يات المالية الجديدة 

  .في إطار قانوني ©ظم وضابط لهذه التعاملات
 مرة ٔ�خرى، فإننا في فرق المعارضة وإن كنا تفاPلنا إيجاe مع هذا ،لكن

المشروع انطلاقا من موقعنا كمعارضة بناءة ©صحة، فإننا في نفس الوقت ندعو 
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الحكومة إلى ضرورة اع¥د مقاربة شمولية في إصلاح المنظومة المالية لبلاد©، 
وPلى رٔ�سها سوق البورصة ومؤسسات الائ¥ن، وذ· نظرا لحجم hرتباط 

ؤسسات وكذا تÜثٔيرها Pلى والتفاPل ا�ي ينظم العلاقات المالية بين هذه الم
  .م�اخ hس�öر في بلاد©

  .وFٔهمية هذا المشروع، فس:نصوت بنعم
  .شكرا الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
  .إذن الكلمة عند الفريق الفKدرالي، شكرا. شكرا الس:يد المس�شار المحترم

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدPةالمس�شار الس:يد محمد دعيدPةالمس�شار الس:يد محمد دعيدPةالمس�شار الس:يد محمد دعيدPة
  الس:يد الرئGس،
  الس:يد الوز�ر،

  س�شارة، الس:يدة الم 
  السادة المس�شارون،

�تد¨ل eسم الفريق الفKدرالي �لو دة واQيمقراطية لمناقشة مشاريع القوانين ٔ
  :التالية

  يتعلق eٕقراض الس:ندات؛ 45.12مشروع قانون رقم  - 

يتعلق بدعوة الجمهور إلى hكتتاب وeلمعلومات  44.12مشروع قانون رقم  - 
والهيئات التي تدعو الجمهور إلى hكتتاب في المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية 

�سهمها ٔ�و س:نداتها؛ٔ 

تميم القانون رقم  41.12رقم مشروع قانون  -  المتعلق  18.97يقضي بتغيير و̀
 .eلسلفات الصغيرة

ومشروع  45.12ؤ�¨ذا بعين hعتبار لما لكل من مشروعي القانونين رقم 
 ومصاحÌين �لمركز المالي Qeار ، eعتبارهما قانونين مواÅبين44.12القانون رقم 

البيضاء، وما يمكن ٔ�ن يلعبه هذا المركز مس:تقÌلا في الحياة المالية والائ¥نية 
وVلب hس�öرات المنتêة لفرص الشغل وإعطاء دينامKة للاق�صاد الوطني، 
فإننا في الفريق الفKدرالي �لو دة واQيمقراطية، إذ نتعاطى {شكل إيجابي مع 

انونين، فإننا ندعو الحكومة إلى تقديم مشاريع القوانين الخاصة هذ�ن الق
eٕصلاح البورصة ومجلس القيم المنقو¸ لاس:تكمال الترسانة القانونية التي يجب 
إقرارها لإعطاء كل الضما©ت والمعايير المالية اQولية اللازمة �لمركز المالي 

 .Qeار البيضاء
الخاص بجمعيات  41.12رقم المالي ٔ�ما بخصوص مشروع القانون 

السلفات الصغرى والتي عرفت نموا مضطردا، هذا اÄنمو ا�ي ٔ�هل المغرب 
من بين اQول العربية �لحصول Pلى VاMزة اFٔمم المت�دة �لسلفات الصغيرة س:نة 

  .مليون مس:تفKد 1,2بناء Pلى ارتفاع Pدد المس:تفKد�ن ا�ي بلغ Pدد  2005
يرة عموما من اQعم ا�ي قدم�ه بعض وقد اس:تفاد قطاع السلفات الصغ

المؤسسات والصناديق الوطنية، Þصندوق الحسن الثاني ومؤسسة محمد 

الصندوق العربي �لتنمية hق�صادية : الخامس والمؤسسات والصناديق اQولية
وhج¥عية وصندوق اFٔمم المت�دة �لتنمية والوكا¸ اFٔمر�كKة �لتعاون اQولي 

  .إلخ... �لتنمية والوكا¸ الفر�س:ية �لتنمية والصندوق اFٔلماني
انتكاسة مقلقة {سþب  2008هذا القطاع سGشهد ابتدء من س:نة  ،لكن

انحرافه عن هدفه اFٔصلي، من مقصد تمويل ٔ��شطة اق�صادية مدرة ��¨ل، 
يمارسها الضعفاء Pلى المس:توى hق�صادي إلى قروض اس:تهلاÅية ٔ�د¨لت 

المفر�ة ؤ�شعلت ف�يل المنافسة الشرسة فù بين المقترضين في دوامة الحلقة 
  . الجمعيات

وإذا كانت جمعيات السلفات الصغرى قد  ددت Þهدف لها QeرVة 
اFٔولى مساPدة اFٔشpاص الضعفاء اق�صاد«، من ٔ�Vل تمكKنهم من ممارسة 
��شطة مدرة ��¨ل ومن تم إدما¼م اق�صاد«، ؤ�فق لمحاصرة الفقر، فإن ٔ

مس:توى النتائج وPلى مس:توى ما �لٓت إليه الممارسات من  الحصيP ¹لى
انحرافات هي إجمالا حصي¹ لا `رقى إلى مس:توى الرها©ت والإنتظارات التي 

  .كانت مفعمة Fٔeمل وتحولت إلى إحÌاطات وخKبة ٔ�مل
وتمثل مؤشرات الحصي¹ السلبية من حKث النتائج في `راجع Pدد الزMeن 

اFٔداء، فعلى مس:توى Pدد الزMeن يلاحظ `راجع  وفي ارتفاع اQيون معلقة
من ¨لال تقلص Pدد المس:تفKد�ن  2007تدريجي لعدد الزMeن انطلاقا من 

 350من السلفات الصغيرة س:نة بعد س:نة، بحيث انتقل العدد من مليون و
�لف س:نة  924، إلى 2008ٔ�لف س:نة  280إلى مليون و 2007ٔ�لف س:نة ٔ

، ويفKد هذا التدهور فشل �ر©مج 2010ٔ�لف س:نة  812ثم إلى  2009
الإدماج hق�صادي ومحاربة الفقر اع¥دا Pلى السلفات الصغيرة، Pلما ٔ�ن 

  .مليون زبون 5التوقعات كانت `راهن Pلى 
�ما Pلى مس:توى اQيون المعلقة اFٔداء، انتقل م�وسط �سþتها من ٔ1,1% 

س:نة  %6,4إلى  2008س:نة  %5,3إلى  2007س:نة  %2إلى  2006س:نة 
، بحيث انتقل حجم اQيون المعلقة اFٔداء Pلى 2010س:نة  %10ثم إلى  2009
مليون  119ليصل إلى  2007مليون درهم في ٔ�واخر  25يوما من  30مدى 

، وفي الوقت ا�ي 2010مليون درهم في نونبر  141و 2009درهم في ٔ�واخر 
�شهر من  5¨لال  %10بäس:بة  انخفض فKه حجم اQيون الممنو ةٔ2,79 

زادت �س:بة ا)اطر Pلى  2010مليار ما بين يونيو ونونبر  2,50مليار إلى 
  . %8,1يوما بäس:بة  30حصة 

وقد Pانى هذا القطاع في مجم¦ من تفاقم ظاهرة القروض معلقة اFٔداء 
بصرف النظر عن صنف الجمعيات وعن Pدد الزMeن وحجم السلفات 

eلäس:بة لفKدرالية  9,84: 2009الممنو ة، بحيث بلغت �س:بة ا)اطر س:نة 
eلäس:بة �لجمعية التطوانية  15%،  (FONDEP1)التنمية المحلية والشراكة

eلäس:بة لجمعية زاÅورة، والتي اندمجت اFنٓ  %�30لمبادرات السوس:يو ;نية و
  .مع البنك الشعبي

وقد كان من تداعيات هذا الوضع المقلق، قرار السلطات المغربية اPٕادة 
                                                 

1 Fondation pour le Développement Local et le Partenariat  
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لقطاع السلفات الصغيرة Pلى ضوء اس:ت�äاVات وتوصيات هيكلة جزئية 
، وا�لي طلبناها لكم، 2008اQراسة التي ٔ�جراها البنك اQولي في دج�بر 

الس:يد الوز�ر، �سpة منها، لحد الساPة ما توصلناش بها، وهي في Pاتقكم 
  . حتى تجيبوها لنا

عيات وقد زاد هذا الوضع تعقKدا غياب وجود مركزية �لمpاطر تمكن الجم 
من تبادل المعلومات المتعلقة eلسلفات المتدا¨¹ ٔ�و hطلاع Pلى  ا¸ وجود 

  .سوابق في مجال عسر الوفاء eل�سديد
و�ل�د من هذا النزيف، بدٔ�ت جمعيات السلفات الصغرى من ¼تها في 
تقليص حصة السلفات التضام�ية والتركيز Pلى السلفات الفردية، مع الرفع من 

إلى  2008درهم س:نة  4436لسلفات، وا�ي انتقل من م�وسط Vاري ا
  . 2009درهم س:نة  5261

ويعتبر Vل زبناء هذه الجمعيات ا��ن يوظفون سلفات القروض 
للاس:تهلاك، و¨اصة الäساء العاملات eعتبارهن الف`ة التي يفرض Pليها �لاء 

�ن المعGشة وانخفاض اFٔجور hقتراض لإتمام ما لم �س:تطع اFٔجرة الهزي¹ٔ 
`تممه من دفع `كاليف اQخول المدرسي، مصاريف المرض eلمس�شفKات، 

  .شراء ٔ�ضحية العيد، مساPدة الوا�Qن ٔ�و فك د�ن �خٓر
وهكذا �كون قطاع القروض الصغرى eلمغرب eنAþاقه عن اHتمع المدني 
وتدعيمه من طرف السلطات العمومKة واFٔبناك المغربية والممولين اQوليين، 

القطاع hق�صادي المف�اح �لمملكة والفاPل الرئGسي في محاربة الفقر من ٔ�ضحى 
لق م�اصب شغل، eلإضافة إلى التÜثٔير الإيجابي لهذا  ¨لال الإدماج المالي و̈

مليار  40القطاع ا�ي ٔ�صبح واضحا من ¨لال م��ه م�ذ إ داثه �كٔثر من 
مليون  4,5: 2011درهم من القروض الصغرى، والتي اس:تفاد منها في نهاية 

  .م�صب شغل 6000شخص، فضلا عن إسها;م في توفير 
وحسب الإستراتجية الوطنية، فإن قطاع القروض الصغرى واصل 

 50اس�öره في تعز�ز إمكانياته وتحديث هياكله، من ¨لال رصد �كٔثر من 
في مشاريع تهدف إلى رفع ممارسة  2013و 2012مليون درهم كاس�öر لسäتي 

مصاف ٔ�فضل المس:تو«ت اQولية، وكذا العمل Pلى تجاوز القطاع إلى 
الاÅٕراهات التي مازالت توا¼ه، لاس:ù الإطار التنظيمي ا�ي لا )سمح بتعبئة 

  . hد¨ار الصغير
كما شددت هذه الإستراتيجية Pلى ٔ�ن القطاع مدعو إلى تطو�ر عروضه 

طرف اQو¸ بمصاحÌة المقاولين الصغار في إطار �رامج حكومKة مدعمة من 
وبتäس:يق مع الس:ياسات القطاعية، كالس:يا ة والصناPة التقليدية وتطو�ر 

  .العروض المنتêة، التÜمKٔنات الصغرى، تحويل اFٔموال والبطاقة مس:بقة اQفع
ولكل ذ·، فالقطاع مطالب ٔ�يضا بتعز�ز الحكامة في مجال التدبير 

يع في كامل التراب والمراقÌة اQا¨لية وتدبير ا)اطر و�شر ش:بكات التوز
الوطني، مع اس:تعانة ¨اصة eلتك�ولوجKات الجديدة وكذا توس:يع نقط البيع 
المتحركة والشراكات وتحسين الفعالية العملية �لقطاع، ٔ�ي اFٔنظمة المعلوماتية 

 .والموارد الþشرية

وفي اFٔ¨ير، Pلى الحكومة الحرص Pلى تحديد �س:بة معقو¸ �لفوائد نظرا 
روض ذات البعد hج¥عي، ؤ�يضا إيجاد  لول ��يون لطبيعة هذه الق

  . المعلقة وإلغاء عقوبة الاÅٕراه البدني لإجÌار المقرضين Pلى ٔ�داء ما بذمتهم
لكل هذه hعتبارات، فإننا في الفريق الفKدرالي س:نصوت eلام�ناع Pلى 

  .مشروع القانون الخاص eلسلفات الصغرى

        ::::الس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسةالس:يد رئGس الجلسة
د ٔ�ن اس:توفKنا المناقشة حقها، ن�äقل �لتصويت Pلى مواد إذن بع. شكرا

تميم القانون رقم  41.12مشروع القانون رقم  المتعلق  18.97يقضي بتغيير و̀
  . eلسلفات الصغرى

  :2و 1إذن المادة 
  ؛29= الموافقون 
  لا ٔ� د؛=  المعارضون
  .7= الممتنعون 

  .نفس العدد: إذن ٔ�عرض مشروع القانون �رم�ه �لتصويت
يقضي  41.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 

تميم قانون رقم    .المتعلق eلسلفات الصغرى 18.97بتغيير و̀
المتعلق بدعوة  44.12إذن ن�äقل كذ· �لتصويت Pلى مواد المشروع 

الجمهور إلى hكتتاب eلمعلومات المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية والهيئات 
  :هور إلى hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتهاالتي تدعو الجم 

  :1المادة 
  .الإجماع: الموافقون

  .كذ· الإجماع: �لتصويت 31إلى  1إذن ٔ�عرض المواد من 
  .الإجماع: ٔ�عرض مشروع القانون �رم�ه �لتصويت

يتعلق بدعوة  44.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون 
المطلوبة إلى اFٔشpاص المعنوية والهيئات الجمهور إلى hكتتاب وeلمعلومات 

  .التي تدعو الجمهور إلى hكتتاب في ٔ�سهمها ٔ�و س:نداتها
، المتعلق كذ· eٕقراض الس:ندات 45.12نمر كذ· إلى �خٓر قانون 

  : ن�äقل �لتصويت Pلى مشروع القانون
  :1المادة 

  ؛22= الموافقون 
  لا ٔ� د؛: المعارضون
  .11 =الممتنعون 
  .نفس العدد: 36إلى  1من  ٔ�عرض المواد

  .نفس العدد: ٔ�عرض مشروع القانون �رم�ه �لتصويت
يتعلق  45.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 

  .eٕقراض الس:ندات
  ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة .وشكرا Pلى المساهمة


